



*Kommunala handikapprådet*

<b>Plats och tid</b>	Högalid Storstugan, 2014-12-04 kl. 13.30 – 15.40
<b>Beslutande</b> Ledamöter	Anna Gustavsson (KD) ordförande Evert Storm, AstmAll, V ordf Irene Nilsson (S) ON Lena Wallentheim (S) KS Lars-Göran Wiberg (C) KS Lena Svensson (C) BUN Peter Groth (MP) BN Ernst Herslow (FV) TU Anna-Lena Päckilä SRF Bengt-Åke Nilsson, DHR Birgitta Andersson, NHR från kl.14.15 § 39-43
Tjänstgörande ersättare	Helen Larsson, FUB för Lisen Ekdahl Astrid Strömblad, Hjä-Lungsj för Ingvar Malmström
<b>Övriga närvarande</b>	
Tolkar	Yvonne Torstensson §§ 36-38 Anders Brodin §§ 36-38
Tjänstemän	Irène Persson, Sekreterare
Utses att justera	Anna-Lena Päckilä
Justeringens plats	Kasern Johnsson
Justerade paragrafer	§§ 36-43
Underskrift Sekreterare	_____ Irène Persson
Ordförande	_____ Anna Gustavsson
Justerare	_____ Anna-Lena Päckilä



**Hässelholms  
kommun**

Sammanträdesdatum  
2014-12-04

*Kommunala handikapprådet*

## **§ 36 Sammanträdet öppnas**

Ordförande Anna Gustavsson hälsar välkomna och förklarar mötet öppnat.

\_\_\_\_\_

**Kommunala handikapprådet**

---

Justering

Utdraget bestyrkes



*Kommunala handikapprådet*

## § 37 Ändring av dagordning

### **Beslut**

Kommunala handikapprådet bifaller ordförandens förslag

### **Bakgrund**

Ordförande Anna Gustavsson föreslår att dagordningen ändras enligt följande:

### **Tillkommande ärende:**

- Informationsärende Reglemente för Tillgänglighetsrådet
- Under punkten övrigt, ekonomi redovisning

### **Utgående ärende**

- Sammanträdestider 2015

---

**Kommunala handikapprådet**

Justering

Utdraget bestyrkes



**Hässelholms  
kommun**

Sammanträdesdatum  
2014-12-04

*Kommunala handikapprådet*

## **§ 38 Val av justeringsman**

### **Beslut**

Anna-Lena Päckilä utses att jämte ordförande justera dagens protokoll.

---

**Kommunala handikapprådet**

---

Justering

Utdraget bestyrkes



## **§ 39 Informationsärende Reglemente för tillgänglighetsrådet**

### **Beslut**

Kommunala handikapprådet har tagit del av förslaget och beslutar att samrådsgruppen återkommer med synpunkter till sekreteraren som sedan överlämnar dessa till Cecilia Müllern Aspegren för handläggning inför KSAU

### **Bakgrund**

Den parlamentariska gruppen har gett Cecilia Müllern Aspegren i uppdrag att ta fram ett nytt reglemente för handikapprådet. Ett förslag som innebär en del förändringar för Rådet läggs fram för information.

Rådet diskuterar det nya framlagda förslaget och det framkommer synpunkter som Rådet menar ska beaktas innan man beslutar om nytt reglemente för Rådet.

Några synpunkter på förslaget var bland annat följande:

- Tydliggöra syftet med rådet.
- Namnbytet har varit uppe för omröstning och majoriteten i Rådet ansåg att namnet skulle vara oförändrat.
- Begreppet handikapp finns inte längre enligt socialstyrelsen och därför föreslogs namnet tillgänglighetsrådet.
- De mjuka värdena och den psykosociala tillgängligheten som Rådet arbetar för bör också omnämnas i reglementet inte bara tillgänglighet inom bland annat fastigheter.
- Fler yngre ledamöter i Rådet



## § 40 Bevakningslistan

### Beslut

Rådet beslutar att ta bort punkten portabel hörslina från bevakningslistan samt att bjuda in tekniska chefen till ett av Rådets sammanträde 2015

- Tillgänglighetsrådgivare
- Handikappolitiskt program
- Tillgänglighetsanpassade bostäder

### Bakgrund

**Tillgänglighetsrådgivare;** Inget är klart ännu och man diskuterar om man kan hitta någon via OSA-anställning. Helene L efterlyser arbetsbeskrivningen på anställningen. Rådet har efterfrågat en tillgänglighetsrådgivare under en längre tid. Anna-Lena påtalar att hon har erfarenhet och skulle kunna arbeta som tillgänglighetsrådgivare.

**Handikappolitiskt program:** Rådet diskuterar den uppdatering av program som är beslutad enligt kommunfullmäktige. Lena W informerar om att det pågår en översyn för att få en ordning på alla policy, däribland det handikappolitiska programmet.

**Portabel hörslina:** Finns numera att låna på Senioren via Bengt Lunden och Stina Lindén. Slingan kan användas både inomhus och utomhus.



Kommunala handikapprådet

## § 41 Information från nämnderna

### Beslut

Kommunala handikapprådet tackar för informationen

### Bakgrund

Ernst H, TU: Lokalförsäljning pågår, Ebeneser är en av de lokaler som ska säljas och där anbudstiden löper ut inom de närmaste dagarna.

Lena W, KS: Budgetarbetet pågår och mycket handlar om det politiska läget. Man arbetar aktivt för att höghastighetståget ska stanna i Hässelholm. Detta skulle få stor betydelse för Skåne nordost. Tåg i 320 km, innebär att man kan åka till Stockholm på drygt två timmar. Även grannkommunerna ser en fördel i att höghastighetsstationen finns i Hässelholm.

Lena S, BUN: En önskan är att samla särskoleverksamheten på T4 skolan. Bun ser då en möjlighet att samla verksamheten inom funktionsdugliga lokaler. En situation som bör uppmärksammas är de elever som inte kommer in på de program som de önskar, utan får istället läsa program tillsammans med andra elever som då innebär att man blandar många som har olika funktionshinder. Detta innebär mycket bekymmer i skolan. Ny problembild är att de inte vill kännas vid sitt eget funktionshinder.

Peter G, BN: Inget i byggnadsnämnden som berört handikapprådet. Naturreservat och planläggning av multihallen i Tyringe. Sörby skola ska byggas om till privatbostad.

Irene Nilsson ON: Omsorgsnämnden har inte haft några ärenden som berör handikapprådet

Kommunala handikapprådet

Justering

Utdraget bestyrkes



*Kommunala handikapprådet*

## § 42 Övrigt

### **Beslut**

Kommunala handikapprådet tackar för informationen

### **Bakgrund**

Ekonomisk redovisning per den 25 november 2014 redovisas.

---

Helene Larsson ställer frågan gällande kollektivtrafiken och neddragningen av busslinjer, framförallt den linjen som passerar genom Finja. Lars-Göran W svarar att tjänstemännen på tillväxtavdelningen arbetar tillsammans med tjänstemän från Region Skåne, med frågor rörande både de bussar som är indragna och de planerade indragningarna av bussar. Frågor man arbetar med är bland annat, vad kan vi i kommunen göra, till exempel skolskjutstrafiken kan den samordnas för allmänheten.

\_\_\_\_\_

**Kommunala handikapprådet**

---

Justering

Utdraget bestyrkes





*Kommunala handikapprådet*

## **§ 43 Avslutning**

Ordförande Anna Gustavsson avtackar avgående ledamot Bengt-Åke Nilsson med en blomma, samt tackar för denna mandatperiod och önskar alla närvarande en God Jul och Ett Gott Nytt År

Helene Larsson tackar ordförande Anna Gustavsson och Sekreterare Iréne Persson med blommor, för denna mandatperiod och önskar God Jul och Ett Gott Nytt År

---

**Kommunala handikapprådet**

---

Justering

Utdraget bestyrkes